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4545Приложение

Политические индикаторы
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? 
(Карточка, один ответ.)

доверяю 56 73 34 33 51 52 59 54 52 54 65 56 57 54 51 49 53 55 55 56 58

отчасти доверяю, отчасти нет 27 22 36 34 26 26 27 30 28 25 22 26 27 27 25 31 29 28 26 24 25

не доверяю 13 3 27 28 18 18 9 10 16 16 8 13 12 15 12 16 16 11 14 14 11

затрудняюсь ответить 5 2 3 4 5 4 5 5 4 5 5 5 4 3 12 4 1 6 4 5 5

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 63 81 40 40 59 59 67 67 61 58 70 61 67 63 61 60 58 67 62 61 66

плохо 20 9 38 33 21 25 15 18 21 25 14 21 17 22 21 22 22 15 24 21 19

затрудняюсь ответить 17 9 22 27 21 15 18 15 18 17 16 18 16 14 18 18 20 17 14 18 15

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, 
один ответ.)

доверяю 68 86 47 52 63 62 72 71 68 62 71 67 69 69 56 61 70 70 68 68 66

отчасти доверяю, отчасти нет 19 12 25 25 20 20 18 20 18 21 15 18 20 17 26 23 19 19 18 16 20

не доверяю 11 1 26 21 15 15 7 6 12 14 10 11 10 12 9 15 11 8 11 12 10

затрудняюсь ответить 3 1 1 2 2 3 3 3 2 3 4 4 2 1 9 1 0 4 2 4 4

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 73 91 48 56 67 67 78 78 72 68 74 71 74 75 70 71 72 75 71 75 73

плохо 15 4 31 25 17 20 11 11 17 19 12 16 13 14 14 16 14 12 16 14 16

затрудняюсь ответить 12 5 21 19 16 13 12 11 12 13 14 13 12 10 16 13 14 13 13 11 11

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

"Единая Россия" 56 100 0 0 0 50 61 64 55 54 50 53 60 57 60 45 48 60 57 55 60

Коммунистическая партия РФ 
(КПРФ)

8 0 100 0 0 8 7 3 6 7 18 9 7 4 9 4 9 9 7 8 7

Либерально-демократическая 
партия России (ЛДПР)

7 0 0 100 0 10 4 10 8 6 2 7 7 9 7 5 7 6 8 9 6

"Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь"

4 0 0 0 100 4 4 3 3 6 5 5 4 4 0 9 5 3 4 5 3

"Яблоко" 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 5 3 1 1 0 1 1

"Правое дело" 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0

испортил(-а) бы бюллетень 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 1 1 0 2 1 0 1 0 0

не пошел(-а) бы на выборы 15 0 0 0 0 18 12 10 18 17 13 16 13 14 12 17 20 13 12 14 15

затрудняюсь ответить 8 0 0 0 0 7 10 9 8 8 9 9 7 9 7 14 6 8 10 7 8

Политические индикаторы
Доход Тип населенного пункта
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Правительство РФ: оценка работы

Приложение
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – хорошо или плохо?

хорошо 44 42 47 31 39 48 45 39 42 48 46 43 41 47 36 49 53 54 45 49 50 40 35 45

плохо 36 37 34 46 41 32 35 41 36 32 30 37 38 36 43 31 28 29 30 39 34 41 34 36

затрудняюсь ответить 20 20 19 23 20 20 19 19 22 20 23 20 20 17 20 21 19 18 25 12 16 18 30 19

Как Вы считаете, правительство в своей работе учитывает или не учитывает интересы таких людей, как 
Вы?  И если учитывает, то в достаточной мере  или в недостаточной мере?

не учитывает 24 26 21 35 28 21 22 27 26 22 24 29 24 19 30 21 17 14 21 19 19 22 31 28

в достаточной мере 17 17 22 5 16 19 18 15 14 24 19 16 16 23 11 23 22 29 16 22 23 17 11 17

в недостаточной мере 47 46 48 48 45 49 47 49 48 45 43 45 51 48 49 44 48 45 43 54 48 51 43 45

затрудняюсь ответить, в 
достаточной или 
недостаточной мере

4 5 2 6 4 4 5 4 5 2 4 5 4 4 4 4 5 2 4 2 5 3 7 3

затрудняюсь ответить, 
учитывает или не 
учитывает

7 6 7 6 6 7 9 5 6 6 11 6 5 7 6 7 7 11 16 2 4 7 7 7

Правительство РФ: оценка работы
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Интервью Д. Медведева телеканалу 
«Россия» от 30 августа: реакция россиян

Приложение
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В прошлое воскресенье, 30 августа, Д.Медведев  дал интервью телеканалу «Россия». Вы знаете,  
что-то слышали или слышите сейчас впервые  об этом интервью?

знаю 9 9 8 6 8 10 11 8 9 10 16 10 7 37

что-то слышал(-а) 26 26 26 20 27 31 27 24 28 27 30 27 26 63

слышу впервые 60 59 60 68 61 53 54 63 57 58 51 57 61 0

затрудняюсь ответить 6 6 5 6 4 6 7 6 6 5 4 6 6 0

Вы знаете или не знаете, что именно говорил Д.Медведев  в своем интервью? И если знаете, то 
откуда? (Вопрос задавался заявившим, что они знают или слышали об интервью. Карточка, любое 

число ответов.)
видел(-а) фрагменты интервью в 
информационных, новостных программах 
телевидения

14 13 14 10 13 18 13 12 15 14 12 14 15 65

видел(-а) интервью по телевидению полностью 6 7 5 3 5 7 9 6 5 5 14 6 5 28

слышал(-а) об интервью по радио 2 2 2 2 1 1 1 1 2 2 4 1 1 7

читал(-а) об интервью в газетах 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 2

читал(-а) об интервью в интернете 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

другое 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1

не знаю 12 12 12 10 14 12 12 10 14 12 16 14 10 0

затрудняюсь ответить 2 2 2 1 1 2 3 2 1 3 0 2 1 0
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Если говорить в целом, интервью Д.Медведева  Вам понравилось или не понравилось?

понравилось 66 59 73 59 61 66 80 64 72 63 47

не понравилось 9 12 7 4 10 12 7 11 7 10 6

затрудняюсь ответить 25 30 21 37 29 22 13 25 21 27 47
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Скажите, пожалуйста, что именно Вам понравилось, произвело положительное впечатление 
в интервью Д. Медведева? (Открытый вопрос.) 

в % от числа знающих об интервью

Вопросы образования, воспитания детей, молодежи 25

«Объективно дал оценку образованию»; «про образование – реформы нужно делать»; «про образование: 
система ЕГЭ – справедливая, лучше»; «что он уверен в результатах ЕГЭ»; «финансирование поступления 
в вуз будет»; «будут строить новые школы»; «о воспитании молодежи – чтобы дети были не тепличными, 
а самостоятельными»; «как он насчет детей напрямую говорит, подыскивает, чем заинтересовать детей». 

Все понравилось, нравится Д. Медведев, его работа в целом 7

«Все правильно говорил»; «все, что видела, понравилось»; «говорит умно»; «вообще положительно в це-
лом»; «ответственность его как человека»; «все его идеи и его выступления мне нравятся. Хоть он еще и 
молодой, но ведет все умно и грамотно». 

Забота о людях, повышение пенсий, другие социальные вопросы 6

«Забота о народе»; «забота о людях»; «улучшение условий жизни»; «о прибавке пенсии, зарплат»; «будет 
пенсия 8000 рублей»; «о льготах»; «о жилищной проблеме – перспективы на будущее». 

Борьба с коррупцией, преступностью, терроризмом 5

«Ужесточить контроль за коррупцией, взяточничеством»; «борьба с коррупцией и терроризмом»; «борьба 
с терроризмом»; «борьба с криминалом». 

Форма, стиль, направленность интервью 4

«Жесткость, с которой он отвечал»; «открыто выявляет проблемы»; «позитивный настрой президента»; 
«оптимизм выступления»; «уверенность его»; «четкость, лаконичность»; «конкретику говорил». 

Высказывания о кризисе, об экономике страны 3

«О выходе из кризиса»; «экономику поднимать призывал»; «о помощи предприятиям»; «о подъеме энерге-
тики»; «внимание к рабочим местам»; «помощь сельскому хозяйству». 

Другое 4

«Россия становится отличной державой»; «будет повышать обороноспособность»; «это требовательность к 
руководителям разного уровня»; «что Медведев высказал свое мнение о Ющенко»; «об аварии на Саяно-
Шушенской ГЭС». 

Ничего не понравилось 4

«От болтовни положительных впечатлений у меня нет»; «положительных впечатлений не было»; «пустые 
разговоры»; «ничего». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 48
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А что в интервью Д. Медведева Вам не понравилось, произвело на Вас отрицательное 
впечатление? (Открытый вопрос.) 

в % от числа знающих об интервью

Не верю, слова не подтверждаются делами, общие слова 9

«Все очередная болтовня, развод, втирание очков, пыль в глаза»; «много слов и мало дела»; «не верю, что 
все это он исполнит»; «что сказали – то ждите обратного»; «Медведев больше теоретик, между теорией и 
практикой большой зазор»; «он врет»; «на деле так не получается». 

Проблемы образования, отношение к ЕГЭ 4

«Внедрение дальше ЕГЭ»; «он говорил о ЕГЭ, что ему нравится, он не видит отрицательных моментов в ЕГЭ»; 
«не ответил конкретно о бесплатном обучении в вузах»; «все берут с Запада, на него ориентируются, у нас 
своя система обучения хорошая»; «вопрос по ЕГЭ до сих пор не решен»; «платное образование в принципе 
не приемлю»; «с ЕГЭ много подводных камней». 

Недостаток внимания к социальным, экономическим проблемам, неправильное их решение 3

 «Далек от народа»; «немного преувеличивает, что кризис пошел на спад»; «не думает о народе»; «зарплата 
остается маленькая»; «сказал: чем больше продадим за границу своих ресурсов, тем больше потратим на со-
циальные нужды»; «поддержка крупного бизнеса». 

Другое 3

«Резко высказался в адрес некоторых политиков»; «неуверенность в своих высказываниях»; «мне он не нра-
вится»; «то, что не знает ситуацию на месте в провинции»; «водителей стали больше прижимать»; «какое-то 
скучное интервью, мало запомнилось»; «говорил неискренне». 

Все понравилось 9

«Не было таких моментов»; «нет отрицательного впечатления»; «все понравилось». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 74
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Оценки ситуации в экономике
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Как бы Вы оценили состояние российской экономики сегодня – как хорошее, удовлетворительное или 
плохое?

хорошее 3 2 2 5 3 2 5 3 0 2 4 3 2 2 2 3 3 7 2 2 3 1 6 2

удовлетворительное 46 48 43 39 43 49 57 43 42 42 43 43 50 48 41 50 53 54 43 50 48 43 45 48

плохое 43 44 43 47 47 39 32 47 49 42 36 43 41 47 46 40 40 28 48 43 44 42 42 41

затрудняюсь ответить 8 6 13 9 6 10 6 7 8 15 17 10 6 4 11 7 4 11 6 6 6 14 8 9

Как Вам кажется, в ближайшие несколько месяцев экономическая ситуация в нашей стране улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?

улучшится 16 15 15 16 16 15 20 15 14 13 15 16 16 16 15 15 18 21 18 12 15 14 19 15

практически не 
изменится

48 50 43 47 48 47 51 51 45 43 43 45 51 51 47 50 48 46 42 53 56 40 45 48

ухудшится 20 22 20 20 20 20 16 20 24 19 14 19 21 24 19 19 22 21 24 21 16 25 21 17

затрудняюсь ответить 16 13 23 18 15 18 13 13 17 25 29 20 12 9 19 16 11 12 16 14 13 20 15 19

Оценки ситуации в экономике
Образование Доход Тип населенного пункта
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Материальное положение: 
оценки и ожидания
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Как Вы считаете, Ваше материальное положение  за последние два-три месяца улучшилось, 
ухудшилось или практически не изменилось? 

улучшилось 6 6 5 3 8 6 3 6 4 5 11 5 6 5 8 6 4

практически не изменилось 56 57 62 39 58 51 54 65 47 66 64 59 53 56 58 54 58

ухудшилось 36 35 31 54 30 41 42 27 46 27 23 33 38 37 32 39 35

затрудняюсь ответить 2 2 2 4 4 1 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 3

А в какой степени ухудшилось Ваше материальное положение за последние два-три месяца: 
значительно, умеренно или незначительно? (Вопрос задавался заявившим, что их 

материальное положение ухудшилось.)
значительно 20 18 19 39 15 23 24 17 30 12 7 13 22 17 19 24 21

умеренно 12 13 10 11 11 14 14 8 13 12 11 14 13 14 9 13 12

незначительно 3 3 1 3 4 3 2 2 2 3 4 5 2 5 3 1 2

затрудняюсь ответить 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0

Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение вероятнее всего улучшится, 
ухудшится или практически не изменится? 

улучшится 17 17 10 19 27 19 9 10 14 14 29 19 24 18 22 8 14

практически не изменится 38 35 46 26 36 32 36 49 33 44 38 34 30 38 41 38 40

ухудшится 19 20 20 19 11 22 26 17 24 16 11 15 25 21 17 20 16

затрудняюсь ответить 27 28 24 35 26 27 28 25 28 27 22 31 20 23 20 34 31

Материальное положение: 
оценки и ожидания

Тип населенного пункта
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занятости

Возраст Доход
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Ожидание второй волны 
кризиса в России
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Доли групп 100 59 24 12 48 26 12 45 55 28 24 28 20 11 33 34 21 48 34 15 3 7 11 16 20 18 27

Осенью 2008 года в России начался экономический кризис. Одни люди считают, что российская 
экономика уже вышла из состояния кризиса. Другие считают, что российская экономика продолжает 

находиться в состоянии кризиса. Какая точка зрения – первая или вторая – Вам ближе?

первая 12 15 9 7 13 11 8 12 12 16 13 10 9 15 11 12 13 9 14 18 18 11 14 10 14 6 15

вторая 71 68 74 78 74 64 76 71 71 72 72 74 64 53 72 72 77 73 70 69 70 78 70 74 74 78 61

затрудняюсь ответить 17 17 17 15 13 26 16 17 17 12 15 16 27 32 17 16 10 18 17 14 13 11 15 16 12 16 24

Иногда можно услышать мнение, что осенью этого года Россию ждет вторая волна кризиса. Вы согласны  
или не согласны с этим мнением?

согласен(-а), что 
Россию ждет вторая 
волна кризиса

38 32 47 52 41 30 44 38 38 39 42 41 26 25 37 40 43 40 37 34 41 37 42 40 43 35 33

не согласен(-а), что 
Россию ждет вторая 
волна кризиса

19 23 13 13 20 16 14 19 19 23 19 17 17 16 18 18 22 16 19 25 29 21 19 14 26 14 19

затрудняюсь ответить 43 45 40 35 39 54 42 43 44 38 40 42 57 59 45 42 35 44 44 42 30 42 39 47 31 51 48

Как Вы считаете, ситуация в мировой экономике оказывает или не оказывает влияние на российскую 
экономику?  И если оказывает, то это влияние сильное или слабое?

не оказывает влияния 6 5 6 9 5 6 8 6 5 5 6 5 5 6 6 6 4 6 5 4 4 4 5 6 5 3 8

сильное 60 62 58 56 65 51 55 61 58 61 65 58 53 42 56 61 74 54 65 64 61 61 55 66 66 57 55

слабое 13 12 15 12 15 9 11 14 12 16 12 13 8 9 14 13 12 13 10 17 23 21 22 10 12 11 10

затрудняюсь ответить 22 21 21 23 15 34 26 19 24 17 17 23 34 43 24 21 9 26 20 15 13 15 19 18 16 29 27

На
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ле
ни

е 
в 

це
ло

м

Д.Медведев
у… 

Группы 
занятости

Ожидание второй волны кризиса 
в России

Тип населенного пунктаПол Возраст  Образование Доход
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Почему Вы согласны с мнением, что осенью этого года Россию ждёт вторая волна кризиса? 
(Открытый вопрос.) 

в % от числа опрошенных

Серьезные экономические проблемы 9
Спад, развал  
промышленности

«Новые производства не появляются, а старые работают кое-как»; «промышленность 
не развивается»; «“АвтоВАЗ” закрыли»; «много заводов закрылось»; «банкротство 
крупных предприятий»; «везде у нас застой в промышленности»; «снижается промыш-
ленное производство, многие заводы не работают».

4

Спад экономики  
в целом

«Нет улучшений в реальном секторе экономики»; «тяжелое экономическое положе-
ние в стране»; «много всяких провалов в экономике»; «нам не на чем наращивать 
экономику»; «все пока плохо в экономике страны».

2

Плохой урожай, 
проблемы в сель­
ском хозяйстве

«Год неурожайный»; «неурожай. Мясо съедим – что будет потом?»; «неурожай – вы-
вод»; «нет никаких улучшений в экономике сельского хозяйства»; «сельское хозяйство 
уничтожено и не возрождается».

1

Финансовые  
проблемы

«Недопоступление налогов с производства в бюджет»; «нестабильность финансовой 
политики в России»; «такое плохое финансовое положение страны»; «денег нет в 
стране»; «до сих пор нас спасали нефтяные деньги, скоро и они закончатся».

1

Банковские  
проблемы

«Банки заморожены, нет денежных поступлений»; «банки в упадке»; «взятые ранее 
кредиты, которые к осени должны выплатить, не смогут – банки опять обанкротятся». 1

Другие проблемы 
экономики

«Продолжаем выкачивать недра, и все»; «нефть дорожает, а наш рубль падает»; 
«идет медленный дефолт»; «спрос на товары и услуги падает»; «страдает средний 
бизнес – нет заказов на ремонт автомобилей».

1

Нет улучшений, ситуация ухудшается в целом 8
«Не видно особых изменений к лучшему»; «потому что мы в кризисе с 1992 года, у нас волна за волной 
идет»; «не замечаю никаких улучшений»; «улучшения нет, – значит, будет ухудшение»; «судя по обстановке, 
просвета нет»; «все хуже и хуже»; «все ухудшится в стране». 

Сокращения, безработица 6
«В регионах нет работы»; «идут сокращения рабочих мест»; «безработица продолжается»; «работа по-
прежнему в дефиците»; «растет число безработных в стране»; «увольнения массовые увеличиваются»; «пой-
дет волна сокращений с осени». 

Инфляция, рост цен 6
«Из-за роста цен»; «все дорожает»; «снова растут цены»; «цены в магазинах растут каждый день»; «нача-
лось повышение цен на ЖКХ»; «бензин дорожает, и рост инфляции идет». 

Снижение доходов, низкие зарплаты, их задержка, людям стало труднее жить 3
«Зарплата маленькая»; «зарплата не составляет прожиточного минимума – это кризис»; «зарплата не соот-
ветствует, все больше нуждающихся»; «везде задержки зарплат»; «очень туго с деньгами у людей»; не пла-
тят зарплату»; «все хуже и хуже живем»; «денег у людей нет – мы нищие»; «потому что жить все тяжелее и 
тяжелее». 

Сужу по сообщениям СМИ, люди говорят, ходят слухи 2
«По телевизору говорят»; «СМИ смотрим, слушаем, читаем»; «в народе разговоры уже идут и в СМИ»; «слы-
шал от окружающих, от людей более осведомленных»; «говорят, что кризис затянется надолго. Ориентиру-
юсь по слухам»; «все говорят, что будет хуже»; «так сказала мама». 

Плохая работа, плохая политика руководства страны 2
«Плохая внутренняя политика и экономическая»; «деятельность правительства этому способствует»; «дис-
баланс обещаний и того, что на самом деле делает правительство»; «обещание правительство не выпол-
нило перед рабочими»; «искусственно созданный правительством кризис»; «ничего не делалось, проедали 
Стабфонд»; «виновато правительство»; «такие у нас руководители слабые». 

Аварии, стихийные бедствия, требующие больших затрат на восстановление разрушенного 1
«В России много всяких катастроф, а на их ликвидацию надо много денег»; «везде катастрофы, и это плохо 
влияет на экономику»; «много катаклизмов и природных катастроф по вине человека. Все это влечет 
большие финансовые потери»; «вот авария на ГЭС, те и другие – откуда будут деньги браться?»; «на ремонт 
Саяно-Шушенской ГЭС потребуются большие деньги». 
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окончание

Нестабильность, неуверенность в завтрашнем дне 1
«Всё нестабильно»; «очень уж всё нестабильно»; «всё непредсказуемо»; «непредсказуемость нынешней 
жизни». 

Это мировой кризис 1
«Кризис по всему миру. У нас много слабых мест»; «если мир еще не вышел из кризиса, то что о нас го-
ворить»; «заграница в кризисе»; «потому что Америка еще не вышла из кризиса»; «в мире нестабильная 
обстановка». 

Другое 1
«Потому что я экономист по образованию»; «сами власти предупреждали»; «коммунисты предупреждали»; 
«интуиция подсказывает»; «осенью всегда что-то случается»; «обстановка в Чечне – там продолжается 
война»; «потому что кризис выгоден богатым»; «это выгодно олигархам». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

Почему Вы не согласны с мнением, что осенью этого года Россию ждёт вторая волна кризиса? 
(Открытый вопрос.) 

в % от числа опрошенных

Развивается промышленность, экономика в целом, есть другие экономические предпосылки 
преодоления кризиса 2

«Уже сейчас видны улучшения в экономике»; «идет рост в экономике»; «нефть дорожает»; «мы не сильно 
зависим от доллара»; «экономика идет на подъем, в банках дают кредиты»; «у нас стабилизировалась 
ситуация в экономике»; «дела с обеспечением работой налаживаются, предприятия работают»; «авиацион-
ная промышленность в городе работает, а это хорошо – будет работа»; «были сокращения у мужа на работе, 
сейчас стали принимать рабочих опять». 

Руководство страны предпринимает меры по борьбе с кризисом, оно не допустит второй волны 2
«Боремся, чтобы выйти из кризиса, правительство делает всё возможное»; «все делает правительство, чтобы 
народ не пострадал»; «не допустит правительство»; «второй раз этого не допустят»; «думаю, Россия не 
допустит»; «надеюсь, что Путин примет какие-то меры несомненно»; «верю Путину и Медведеву, что они не 
допустят». 

Улучшается ситуация в целом, все стабилизируется, встает на свои места 2
«Вроде чуть-чуть налаживается что-то в стране»; «уже видны изменения в лучшую сторону»; «сейчас везде 
идет улучшение»; «уже все приходит в норму»; «да уже пошла стабильность в стране»; «думаем, осенью 
кризис закончится»; «пик прошел, будет лучше». 

Кризиса не было и нет, он придуман 2
«А был ли кризис?»; «а нет его, этого пресловутого кризиса»; «его и не было, это всё надумано»; «кризиса 
как такового и нет, это так, выдумки»; «она в него и не входила»; «кризис надутый»; «всё нагнетается ис-
кусственно»; «уверена в этом. Нет и не было кризиса». 

Хуже некуда, ситуация в стране уже критическая 2
«Больше уже некуда»; «и так все разрушилось»; «куда еще кризис, хуже уже некуда»; «все, что можно, уже 
провалили, всю банковскую систему»; «тогда мы уже вторую волну не переживем». 

Сужу по сообщениям СМИ 1
«В СМИ говорят»; «как говорят в СМИ»; «по сообщениям СМИ – вроде есть какое-то улучшение, повыше-
ние»; «если не врут по ТВ, то второй волны не будет». 

Надеюсь на лучшее 1
«Надеюсь, что всё уже миновало»; «верим в лучшее»; «надежда, как всегда»; «не хочу думать про плохое»; 
«не хочется ухудшения, и так плохо живем»; «просто надеюсь». 

Другое 1
«Вроде есть улучшения жизни»; «детское пособие не задерживают»; «будет просто передел собственности»; 
«мировая экономика оздоровления»; «по опыту»; «мне так кажется». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5
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Состояние мировой экономики
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Доли групп 100 59 24 12 48 26 12 45 55 28 24 28 20 11 33 34 21 48 34 15 3 7 11 16 20 18 27

Одни считают, что в мировой экономике в настоящее время происходит рост. Другие считают, что в 
мировой экономике  в настоящее время происходит спад. С какой точкой зрения Вы согласны – с первой 

или второй?
с первой 22 24 18 23 22 17 25 23 20 25 24 20 16 13 21 23 26 19 22 27 25 18 19 20 30 16 22

со второй 37 36 40 34 44 27 33 38 36 38 43 37 27 25 34 37 47 34 37 44 39 50 48 40 33 34 30

затрудняюсь 
ответить

42 40 42 42 34 56 42 39 44 37 32 43 57 62 45 41 27 47 41 29 36 32 33 40 36 50 48

Состояние мировой экономики
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